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Gymnasium Juventus

Schriftliche Zwischenpruifung

Fach: Mathematik NN (Passerelle)

Zugelassene Hilfsmittel: Regelwerke der DMK/DPK, resp. DMK/DPK/DCK
Gemass Weisungen der SMK, Stand 1. Juli 2011

Taschenrechner: Eines der zwei Modelle wie folgt:

e Casio FX-82 Solar
e Texas Instruments Tl 30 eco RS

Dauer: 3h

Hinweise:

Ergebnisse ohne Losungsweg werden nicht bewertet

Unleserliches wird nicht bewertet

Ergebnisse sollen deutlich gekennzeichnet (doppelt unterstrichen) werden
Jede Aufgabe soll auf einem neuen Blatt Papier begonnen werden

Der Gebrauch roter Farbstifte ist zu vermeiden

max. 54 P’

* Fur die Note 6 muss nicht die maximale Punktzahl erreicht werden.
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Aufgabe 1: (6 Punkte)

,0er Spur nach®: Mache eine optimale Zuordnung (1: 1) von untenstehenden

mathematischen Aussagen

Aussagen

Zuordnung

2x}+ X2 =13x +6=2-(X - %)+ (X + 3)- (X = 2)

Darstellung einer Geraden zur Berechnung des Abstands eines
Punktes von der Geraden

(x - XM)Z +(y - YM)2 = r2

0
a

Stelle an welcher sowohl Zahler- als auch Nennerpolynom
einer gebrochen rationalen Funktion eine Nullstelle haben

Hohensatz des Euklid

Beziehung zwischen Vektoren

Ergebnis beim Aufldsen einer Gleichung, das die Probe nicht
besteht

Einsetzen von gefundenen Lésungen in die urspringliche
Gleichung

Die kleinste Primzahl

Stelle an der die Steigung extremal ist

Gleichung mit der Lésungsvariablen im Exponenten

mit mathematischen Begriffen und Gesetzen wie folgt:

Ein Satz aus der Satzgruppe des Pythagoras
Scheinldsung

Exponentialgleichung

2

Behebbare Definitionslicke

Zerlegung eines Polynoms in Linearfaktoren
Probe

Wendestelle

kollinear

1

Hessesche Normalform
Mittelpunktgleichung (eines Kreises)

CTASTIOMMUOW>
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Aufgabe 2: (6 Punkte)

Gegeben ist die Normalparabel p:y = x2.

a) Bestimme einen Punkt P auf dem Graphen von p, wo die Steigung 4
betragt.

b) Bestimme die Funktionsgleichung einer Geraden g, die den Graphen von p
im Punkt P senkrecht schneidet.

c) Bestimme die zweite Stelle, wo g den Graphen von p schneidet.
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Aufgabe 3: (6 Punkte)

Eine gebrochen rationale Funktion hat eine Polstelle bei x = -1 und zwei Nullstellen
bei x = +2. Die Funktion hat keine weiteren Polstellen und Nullstellen. Bestimme
eine moglichst einfache Funktionsgleichung so, dass die Funktion eine schrage
Asymptote der Steigung 2 aufweist. Bestimme auch eine Gleichung fur diese
schrage Asymptote.
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Aufgabe 4: (6 Punkte)
Ein Kreis k; mit Mittelpunkt M1(:2) und Radius r, =5 schneidet im ersten Qua-

dranten (wo x>0 und y>0) im Punkt S, an der Stelle x =2 einen zweiten
gleich grossen Kreis k, mit dem Mittelpunkt auf der positiven x-Achse. Bestimme

a) den Mittelpunkt von k, (auf der positiven x-Achse).

b) den Schnittwinkel der Kreise im Punkt S,.

c) Die Lange der gemeinsamen Sehne von k, und k..
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Aufgabe 5: (6 Punkte)

Der Graph einer Exponentialfunktion f(x) =B - ¢* schneidet die Gerade g:y =15 x +
19 anden Stellen x, =-1 und x, =3. Bestimme den Faktor B und die Basis c,

sowie die von g und dem Graphen der Exponentialfunktion eingeschlossene Fla-
che.
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Aufgabe 6: (6 Punkte)

Ein 36cm langer Draht wird zunachst zu einem Recht-
eck gebogen. Das Rechteck wird um eine seiner Seiten
gedreht, so dass die anderen Seiten die Oberflache ei-
nes geraden Kreiszylinders Uberstreichen. Wie gross
sind Durchmesser und Hohe des Kreiszylinders mit dem
grésstmdglichen Volumen?
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Aufgabe 7: (6 Punkte)

4\ > > (-
Gegeben sind drei Vektoren wie folgt: a = (74) b = (_21) , und ¢ = (?:Ij :

- -
Bestimme einen vierten Vektor d als Linearkombination von 5) und b wie folgt:

- - - N
d =a +Ab so,dass d und c aufeinander senkrecht stehen.
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Aufgabe 8: (6 Punkte)

nlx|
X
Bestimme alsdann den Parameter a, sowie den Flacheninhalt der Flache, die vom

Graphen von f, der positiven x-Achse und der vertikalen Geraden g: x = e’ ~2.718?
eingeschlossen wird.

Zeige dass die Stammfunktion von f(x) = | folgende Form hat: F(x) = a(In|x|)>.
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Aufgabe 9: (6 Punkte)

Gegeben sei die Funktionsgleichung fur eine Kurvenschar wie folgt:

3
f,(x) =5 — X +4x

a) Bestimme die Ortskurve aller Wendepunkte der Kurvenschar.

b) Bestimme den Formparameter a so, dass der Wendepunkt moglichst weit
oberhalb der x-Achse liegt.
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[Taster/fiungen

Aufgabe 1: (6 Punkte)

Aussagen Zuordnung
2+ x5 = 13X+ 6=2-(x-%)- (X + 3)- (x - 2) F
Darstellung einer Geraden zur Berechnung des Abstands K
eines Punktes von der Geraden

2 2_ 2
(X=Xy) +(y-yu) =r L
a’ J
Stelle an welcher sowohl Zahler- als auch Nennerpolynom E
einer gebrochen rationalen Funktion eine Nullstelle haben
Hohensatz des Euklid A
Beziehung zwischen Vektoren I
Ergebnis beim Auflosen einer Gleichung, das die Probe nicht B
besteht
Einsetzen von gefundenen Losungen in die urspriingliche G
Gleichung
Die kleinste Primzahl D
Stelle an der die Steigung extremal ist H
Gleichung mit der Losungsvariablen im Exponenten C

24) P:Y=2x=4 = x=2 —> P/Z)

b) mu=—Yy —n.y- ___% N ;%/e,,, 4=-2+4 -
=9 — My X
F=72 = n:y= Pt 3
c) pan: xP=(-xf+(3f2) = ¥+ -2 =(x-2) (-3)=0
> (-2)-(-x3) = -7 - x,=-9/y=-2.25
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3) f(z\’) — d/X'FZ)'é“‘Z)___ alx?® -4

x+1 )+
Sthigge Asymptote: (Ax*-%a):(k+1) = ax—a
~ (ax®+4x) Ta=z,
~Ox —Y%a
— (~ax -a)
- 3a
Asymplore: 4. 4= £-Z
P
—
7) m
11— 4 5
UIZ -f. N_)
HEZ €I, x
( 7 Lo 2
: 32

4) Xy =24 15"-17= 21475 ) = 6.9 = My 6(')3%7

4] o« = wrtes (Z) + avrens/2) = 131.59°
Y 180°~ « = #5.4°

¢) /”7'/2/= f[z(zﬁg‘}]%z?-'—.: 9.121
P
p e o
5=2)/5% - (9121/)* = 4100
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5.) = -1-7%.15'/1/4—/3_.# 3/c X, =34 4=153+79= 64
=5 ——>3_¢c s/ >ctc16>c=2, 3~—¢c__é’

A= / (15x+13-8 2" ke =[22 x 19k~ 2277 /
,_1594_133_,__. _[z5jfjg/fj 8- %]_ 43¢

//

6.) 2(rh)=1r*4
%Me/hﬂﬂj w=2(her) —>h=%-r=18-r
2(r) = F/18r2-r3), de /o =(36r-3r%)- 7= 0 >
Br(12-r) V=0 r=12, h=18-r =6 —
2

Dyretpmesser 2% i
Hoe blin / {
P

Y aeo(dead)c=o— (F+2A).(3)=4-22+
/ 21*032[ ;5 5)';1 5[5-—3)/ 0 - )(3)

ﬂ/—ﬂ+5:g'—[i)
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g) W: aA-2 ulx|- ”//w/x/ a-2 Lajx/ E
= __,_l’f/ 4___4(?4/ f‘(X) %/X/}L

£s muss Z__ - f[«i’/ ,ﬂt/»l’/ Zdrxﬁ«/fl’/

—> Op=17 —> =2/

/4 ) P foee=FE)TY
[/«/e// L4751/

? X H-:
S
Ja) f'(x)-—- "2"—‘?3— 2x + 4, 43/5)= éf-—z — 0 Xy=a/3
1) = —4~2—,§a -—¢xw—3 X —7 Orlswrve:
y=tx -2

g}ﬁg/[/)(véz—-'xz) -‘-—-’Z/';X:O —> X=Xy -::_3‘_?:.3—7

ﬂ:g

———
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